

27个成员国就人选问题争执不下 欧盟首任“欧盟总统”难产

据新华社电 欧盟现任轮值主席瑞典官员说,由于欧盟27个成员国尚未就欧盟理事会常任主席、欧盟外交和安全政策高级代表以及欧盟理事会秘书长3个职位的人选问题达成一致,定于19日晚举行的特别峰会可能会延长。

目前,以高超协调能力而获得赞誉的比利时首相范龙佩是欧盟理事会常任主席呼声最高的潜在候选人。同时,英国前首相布莱尔和卢森堡首相容克也都是强有力的竞争对手。而英国外交大臣米利班德虽然是欧盟外交和安全政策高级代表的热门人选,但他迄今一直坚称自己无意出任这一职务。

根据本月3日获得欧盟全体成员国批准的《里斯本条约》,欧盟将设立常任欧盟理事会主席职位,任期两年半,可以连任,负责主持欧盟会议、协调欧盟内部意见并在其他场合代表欧盟,其责任的重要性也使其被媒体称为“欧盟总统”。另外,还将设立一名外交和安全政策高级代表,以提升欧盟在国际上的影响力。欧盟理事会秘书长将负责主持欧盟理事会的日常事务,包括筹备部长理事会会议等。



14日,在日本东京皇宫,美国总统奥巴马向迎接的明仁天皇深鞠躬近90度致敬,招致美国媒体和保守派批评。他们指责奥巴马看起来“低声下气”,有向日本天皇“卑躬屈膝”之嫌。美国国务院17日回应说,奥巴马这一动作仅仅是为表示尊敬。 东方IC图

奥巴马遭遇“鞠躬门” 美国保守派批评他对日本天皇“低声下气”“卑躬屈膝”

访日 行礼被秋后算账

鞠躬幅度接近90度

奥巴马14日中午在日本皇宫与明仁天皇和皇后会面。他微笑走上前去,一边和明仁天皇握手,一边深深鞠躬,鞠躬幅度接近90度。随后,奥巴马和日本皇后美智子握手致意。

这一举动招致美国媒体和保守派“炮轰”。《洛杉矶时报》一篇博文题目写道:“他还能低到什么程度?”美国微软—全国广播公司则称这一动作“尴尬”,因为鞠躬时不应有身体接触。另一篇网络文章甚至称奥巴马深鞠躬为“叛国”。

华盛顿礼仪学校校长艾尔灵说,虽然奥巴马鞠躬明显是为表示尊敬,但天皇夫妇并未期望一名西方国家领导人作出这种举动。“一国国家元首向另一国国家元首鞠躬不是正确行为。这不太合适。”艾尔灵说,“当你代表美国时,每个举动都有含义。人人都看得出来。这更多表现出一种低声下气的姿态。”

“总统这样做仅仅是为表示尊敬”

面对批评声音,美国国务院17日发表声明说,奥巴马深鞠躬只是为向天皇表示尊敬,别无他意。声明指出,白宫通常在总统出访前向礼宾司司长办公室征求建议,而后作出安排。声明中说:“总体而言,礼仪就是指尊重东道国传统和风俗习惯。总统这样做仅仅是为表示尊敬。”

克林顿也有过同样遭遇

奥巴马并非首次遭遇“鞠躬门”。他今年4月参加二十国集团伦敦金融峰会期间,曾因向沙特国王阿卜杜拉“鞠躬”遭非议。

奥巴马当时弯着腰,上半身向前倾斜,向阿卜杜拉致敬。保守派媒体《华盛顿时报》随后发表文章,指责奥巴马“贬低美国力量与尊严”,违反美国礼仪传统。

美国前总统克林顿也有过同样遭遇。克林顿1994年因向明仁天皇“疑似鞠躬”挨批。《纽约时报》当时撰文写道:“白宫南草坪那一幕永远无法抹去:一个谄媚的总统和一个日本天皇。”

访韩 对朝抛橄榄枝

奥巴马会晤韩国总统,推动重启六方会谈 美国特使12月8日访问朝鲜

美国总统贝拉克·奥巴马19日在韩国首尔宣布,美国朝鲜政策特别代表博斯沃思将于12月8日访问朝鲜,开始美朝双边对话。这是奥巴马上任以来首次访问韩国,两国在朝核问题上的立场成为各界关注焦点。

支持韩国对朝“大妥协”方案

奥巴马19日在与韩国总统李明博会晤后联合举行的新闻发布会上说:“我要强调的是,李总统和我都认为,我们需要打破过去的模式。”

按照奥巴马的说法,美韩不愿因旁枝末节问题分心。

“我们要传递的明确信息是,如果朝鲜准备采取具体且不可逆步骤履行义务、去除它的核武器项目,美国将提供经济援助并帮助推动朝鲜全面融入国际社会。”

李明博在新闻发布会上重提他9月访美时提出的“大妥协”方案。根据这一方案,在朝鲜放弃核武器的同时,国际社会将保障朝鲜的安全并向朝鲜提供经济援助。

李明博希望通过“大妥协”方案一举解决朝核问题。他说,自己和奥巴马同意就如何实现这一目的密切磋商。

开启美朝直接对话

奥巴马当天宣布美国朝鲜政策特别代表斯

蒂芬·博斯沃思将于下月8日赴朝会谈。

博斯沃思访朝一事美方先前已向外界证实,但一直未公布具体日期。这是美方首次公布博斯沃思访朝日期。

根据美国国务院官员本月初的表态,博斯沃思同朝方官员的会谈将在朝核问题六方会谈框架下进行,美方同意与朝方直接接触是为了推动六方会谈尽快得以恢复。

韩国热议自由贸易协定问题

除核问题,两位领导人当天还谈到韩美自由贸易协定。

奥巴马到访前,韩国各界就热议自由贸易协定问题。李明博当天在新闻发布会上说,韩国愿意就美方可能忧虑的问题展开磋商。自由贸易协定不仅能加强双方同盟关系,也能在经济上给双方带来好处。

奥巴马和李明博举行会谈后抵达乌山驻韩美国空军基地,看望美军士兵并发表演说。这处空军基地驻扎有28500名美军士兵。

韩国总统送给奥巴马跆拳道服

韩国总统李明博亲自挑选礼物赠送奥巴马,韩国总统府青瓦台把奥巴马访韩的安保警戒提到最高级。

这次韩国之行是奥巴马就任美国总统后的首次访韩,韩国总统李明博亲自挑选礼物赠送奥巴马。

韩国政府19日向奥巴马赠送“写有他姓名的跆拳道道服、代表跆拳道高级水平的黑色腰带和名誉段位证书”。

奥巴马担任参议员期间学习过跆拳道,达到中级水平。李明博总统赠送奥巴马跆拳道

道黑带作为此行韩国的纪念品。

跆拳道是韩国较为普及的一项打击性体育运动,练习者佩戴不同颜色的腰带表明所处级别和品级,高级练习者佩戴黑带。

韩国第一夫人金润玉为美国第一夫人米歇尔·奥巴马准备的礼物是一本英文版韩国食谱,托奥巴马回国后转交米歇尔。

韩国官员说,奥巴马和李明博会谈后,从青瓦台主楼步行500米左右进入常春斋参加午餐。奥巴马会品尝传统韩国料理,包括腌制烤肉、面条和红酒等。 均据新华社

巴基斯坦“人弹”炸法院

白沙瓦11天来第6次遭袭

据新华社电 巴基斯坦西北边境省首府白沙瓦一家法院19日遭自杀式炸弹袭击,目前已造成18人死亡、44人受伤。这是白沙瓦在11天来遭到的第6次袭击。

当地警方对媒体说,一名自杀式袭击者试图进入白沙瓦一家法院,在法院门口被安全人员拦住检查时,引爆了身穿的炸弹背心。当时,许多律师正在法院大楼内开会。遇难者中包括3名警察和2名律师。伤者中有6人伤势严重。

警方说,袭击者使用了大约8至10公斤炸药。爆炸使法院大门遭到损毁,停在附近的5辆汽车也被炸毁,爆炸现场上空弥漫着滚滚浓烟。据介绍,被炸法院附近有许多重要的政府部门的建筑设施,包括西北边境省省督府和情报机构的办公大楼等。巴基斯坦总统和总理分别发表声明予以谴责。他们表示,政府将继续打击塔利班武装分子。

全球扫描

卡尔扎伊宣誓连任阿富汗总统

阿富汗现任总统卡尔扎伊19日在阿首都喀布尔宣誓就任下届总统,其未来5年任期内将面临改善安全、消除贫困、打击腐败等一系列艰巨挑战。

数艘日本捕鲸船开向南极

绿色和平组织19日说,数艘日本捕鲸船当天驶离日本港口向南极海域进发,开始为期5个月的捕鲸季,可能和反捕鲸人士发生冲突。

俄宪法法院宣布明年起废除死刑

俄罗斯宪法法院院长佐尔金19日在圣彼得堡宣布,俄罗斯从2010年1月1日起废除死刑,“这不是指继续暂停实施死刑,而是永远禁止死刑的实施”。

均据新华社电

生活资讯

王石8000米高峰登顶 助威探路者登陆创业板

10月30日9时30分,探路者成功在深圳创业板上市,股票代码为300005,成为首家登陆创业板户外用品公司。随着创业板敲响上市钟声,深圳证券交易所会场大屏幕上,探路者涨幅超过100%。29日为庆祝探路者成功上市,公司在深圳举行探路者成功登陆创业板庆祝酒会,探路者董事长盛发强、中国登山协会主席李致新、副主席王勇峰和著名登山家、万科董事长王石等出席。

作为探路者品牌形象代言人王石先生在酒会上表示,自己的登山历史和探路者的发展历史均为10年,这期间他和众多国内民间登山爱好者,见证见证了探路者逐渐壮大的发展过程。其已成

报刊网互动 效果极佳 ●刊登时间:周一至周五

当当网十年庆发飙 启动第三波降价攻势

当当网围绕十周年店庆展开的多轮降价活动更像是一场蓄谋已久的价格战。11月10日,继此前的“秒杀”为噱头的扫货式限时抢、夜店特价限时抢之后,当当网再次祭出价格战利器,推出零利润满减降价举措,从活动当天到11月23日,包括图书音像、运动、家居、服装、美妆、食品、家电等百货在内的数十万种商品均将以零利润或低于进货价的负利润在线销售,降价幅度多达2-5折。在此基础上,凡用户购买百货商品满199元可享受直减20元的优惠,购买图书音像商品满99元可享受返还5元的优惠。

笔者从当当网商品部了解到,此次零利润满减活动中,不少热门促销品都低于进货价销售。例如市场价328元的皮尔卡丹皮带,仅售89元;市场价260元的雅培喜康宝婴儿配方奶粉只卖188.9元。诸如此类的超低价单品,数不胜数。

众多当当网旗舰店品牌商也纷纷加入到零利润的降价狂欢之中。诸如数码类的忆捷、爱国者、ThinkPad、微软、美的、飞利浦、澳柯玛、飞科、亚都,美妆类的兰蔻、曼秀雷敦、欧莱雅、倩碧、雅诗兰黛,家居类的罗莱、乐扣乐扣,母婴类的多美滋、妈咪宝贝等知名品牌商,此番均推出零利润平价商品在线参与促销。

“每年的年末岁尾,商场、超市都会挂出什么赔本甩卖之类的招牌,第一印象总觉得华而不实,不是提价后再打折,就是促销商品的品种太少。而网上促销不仅可以通过比价避免商家玩花样,促销的东西也是品种繁多,所以这样的零利润抢购活动才有人关注,而且往往引得疯抢。这次当当的零利润满减,我就买了几样行货的家居用品。商场里卖328的美佳衣橱框架,当当上94元就买到了;另外还买了美佳的一款置物架和一款不锈钢晾衣架,也都打了一半多的折扣,据说这个价格比厂家的出厂价还低不少,真是天上掉馅儿饼了。”